
Atti Parlamentari - 1 2 1 6 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X X I I — 1* SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 1 FEBBRAIO 1 9 0 5 

« Interrogo l'onorevole ministro per gli 
affari esteri per sapere se alla industria del 
corallo saranno fat te facilitazioni nel trat-
tato di commercio c o n i a Russia. 

« Cassuto ». 

«I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dell'interno per conoscere 
se intenda presentare al Parlamento un di-
segno di legge per la sistemazione e miglio-
ramento degli scrivani delle prefetture e 
sottoprefetture del Regno. 

« Pasqualino-Vassallo». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici per 
conoscere gli intendimenti del Governo in-
torno alla tante volte promessa costruzione 
d'un riparo per le navi nella spiaggia di 
Terranova di Sicilia. 

« Pasqualino-Vassallo ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro del tesoro per sapere se dopo 
qaanto disse nell' esposizione finanziaria, 
circa alla fabbricazione degli zuccheri, di 
cui avrebbe ristretto a poco per volta i be-
nefìzi alla protezione, sia vera la voce che 
a questa riduzione più non si verrebbe; e 
se la voce non è vera, quando pensi di 
presentare alla Camera gli escogitati prov-
vedimenti. 

« Sor ani ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell'interno per conoscere le ra-
gioni per le quali fu sciolto il Consiglio 
comunale di Forlimpopoli. 

« Coni andini ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
saranno iscritte nelll'ordine del giorno. 

Prego l'onorevole segretario di dar let-
tura delle domande d'interpellanza perve-
nute al banco della presidenza. 

C E R I A N A - M A Y N E R I , segretario, legge: 

( 

« I sottoscritti chiedono d'interpellare i 
ministri dell'interno e dei lavori pubblici, 
sugli ostacoli opposti dall 'amministrazione 
centrale e dalla prefettura di Mantova alla 
pronta esecuzione di lavori pubblici già ap-
provati ed anche appaltati , oltreché ad altri 
lavori pubblici proposti dai comuni, nel 
pubblico interesse, per ovviare alla generale 
e gravissima disoccupazione che ora colpisce 
i lavoratori della provincia di Mantova. 

« Ferri Enrico, Dugoni, Gatti , 
Aroldi » 

« Il sottoscritto chiede d' interpellare i 
ministri dell'istruzione pubblica e delle fi-
nanze per sapere se intendano abolire la 
tassa di importazione che at tualmente si 
esige sui libri stranieri col criterio della loro 
rilegatura e sui libri italiani ritornanti dal-
l 'estero, i quali sono considerati per finzione 
fiscale come stampati all 'estero: e per sapere 
inoltre se intendano modificare e legitt imare 
le disposizioni date su 1' esportazione dei 
libri antichi, ma non prescritte da alcuna 
legge, esigendosi anche una tassa sui libri 
anteriori al 1500. 

« Rosa di ». 

« Interpello il ministro di grazia e giu-
stizia per sapere se e quando intenda di 
presentare un disegno di legge volto a cor-
reggere le disposizioni riguardanti le Società 
anonime, specie in quella parte che devono 
garantire la costituzione, la sincerità delle 
assemblee e la chiarezza dei bilanci. 

« Sorani ». 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli ministri 
dovranno entro ventiquattr 'ore dichiarare 
se accettino o no lo svolgimento di queste 
interpellanze. In mancanza di dichiarazione 
si intenderà che le accettino. 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 
ha presentato la relazione sull'elezione con-
tes tata del collegio di Treviglio, eletto l'o-
norevole Engel . Questa relazione sarà stam-
pata, distribuita ed iscritta nell'ordine del 
giorno di venerdì . 

Proposte di legge d'iniziativa parlamentare, 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cimorelli 
ha presentato una proposta di legge' di sua 
iniziativa. Anche l'onorevole Fracassi ha 
presentato una proposta di legge di sua 
iniziativa. 

E n t r a m b e queste proposte di legge sa-
ranno trasmesse agli uffici perchè le ammet-
tano alla lettura. 

L'onorevole Montagna ha presentato una 
proposta di modificazione al regolamento 
della Camera. Sarà trasmessa alla Commis-
sione del regolamento. 

D'accordo con l'onorevole sottosegreta-
rio di S ta to per l ' interno la proposta di 


